

联大一委表决通过两份决议 均写入“人类命运共同体”理念

中方:希望个别国家别再制造对立

新华社联合国11月2日电 中国出席第76届联合国大会裁军与国际安全委员会(联大一委)代表团团长、常驻联合国副代表耿爽1日表示,希望个别国家早日摒弃冷战零和思维和意识形态偏见,致力于真正的多边主义,维护会员国团结,同各方一道推进联大一委工作,推进裁军进程。

联大一委当天表决通过了“不首先在外空部署武器”决议和“防止外空军备竞赛的进一步切实措施”决议。两份决议均写入中方提

出的“人类命运共同体”理念。

耿爽在表决前发言指出,中方支持联大一委协商一致通过两份决议草案。但令人遗憾的是,有国家再次要求对这两份决议草案中包含“人类命运共同体”表述的有关段落进行表决。在过去两年的表决中这一理念均获得多数支持,得以写入决议。个别国家今年仍执迷不悟,刻意破坏团结、挑起对抗,让人极为失望。不久前,有国家在这个大厅里声称各国命运与共,无意寻求新冷战,无意制造分

裂。那为什么又要在联大一委挑战“人类命运共同体”这一受到广泛欢迎和普遍赞誉的理念呢?难道仅仅因为这是中国提出的倡议吗?

他指出,外空是全球公域,事关各国民众利益。“人类命运共同体”理念强调各国利益紧密相连,人类命运休戚与共。这与和平利用外空、不首先在外空部署武器、防止外空军备竞赛等国际共识完全契合,充分反映了各国共同维护外空安全的美好愿望。这一理念写入外空决议完全正当合理。

耿爽表示,中国有句俗语叫“事不过三”。我们希望个别国家明白这个道理,明年不要再制造对立、自讨没趣。

“不首先在外空部署武器”决议和“防止外空军备竞赛的进一步切实措施”决议系联大一委传统决议。自2017年起,“人类命运共同体”理念一直写入这两份决议。自2019年起,个别国家要求对两份决议中含有这一理念的段落进行分段表决,但均遭挫败。个别国家今年再次提出这一要求,结果第三次以失败告终。

■ 许久未见的亲人在悉尼机场拥抱



图 6



■ 工作人员在泰国曼谷素万那普机场等候旅客

澳大利亚、韩国和泰国调整疫情防控政策

放松管控 这场“实验”前景难料

11月1日,新冠肺炎已在全球范围内导致超过500万人死亡。也正是在这一天,一些国家迈出了回归疫情前生活的一步,其中不少是曾经实行严格封锁政策的国家。结果会怎样?没人能打包票。

重开国门

“澳大利亚人又开始旅行了。”澳大利亚总理莫里森1日在社交媒体上激动地说:“澳大利亚的重要日子!我们准备起飞了!”

在闭关了近600天后,澳大利亚11月1日起重新开放边境。接种率达到80%的州和地区将允许完成疫苗接种的本国公民、永居及其近亲属入境,且无需再接受14天的强制自费酒店隔离。

当天,不少抵达悉尼机场的旅客情绪爆发。他们流着泪,激情相拥,甚至摘掉了口罩。“这是一种非常复杂的感觉。”一周前,露辛达·波特莱罗的父亲刚刚过世,“不过能参加他的葬礼,还是很欣慰的。”

对于因为疫情而长期没能同亲人团聚的人来说,这是个好消息,但也有不少人感到担忧。“这是令人兴奋,但也是可怕阶段。随着人群越来越多在学校、社区、工作场所聚集,我们将面临更多的确诊病例。”悉尼大学传染病专家罗伯特·布伊说。

重返夜店

“现在是迈出恢复正常生活一步的时候了。”韩国总理金富谦上周五说,而这一天也是韩国疫苗接种率达到73%的日子。

韩国11月1日启动年度全国性购物节,将持续至15日。同一天,韩国进入新的新冠疫情防控模式,开始“分阶段恢复日常生活”。在一家面向老年人的日间迪斯科舞厅,大约20名老人凭疫苗接种证明入内,戴着口罩享受久违了近20个月的跳舞时光。

“夜店族”也纷纷前往首尔夜店聚集地梨泰院,一些人甚至都等不及11月1日到来。数据显示,从10月29日到10月31日,共有17万人前往梨泰院。



■ 在韩国首尔梨泰院,顾客通过一家夜店的消毒门

“在防疫意识松懈的情况下,各大城市连续三天的万圣节庆祝活动可能加剧疫情。”韩联社的担忧并非没来由,10月30日万圣节前夕,梨泰院有630人违反《传染病控制和预防法》等规定。

这两天,尽管韩国的单日新增确诊病例数保持在2000例以下,但同上周相比依然增加不少。“成年人中仍有超过500万人没有接种疫苗。随着冬季到来,年底公司聚会聚餐的情况增加,疫情可能传播开来。”韩国疾病控制和预防机构负责人郑恩京说。

又喜又怕

每天仍有近1万例确诊感染病例的泰国,也决定结束长达18个月的人境限制,重新拥抱外国游客。来自60多个被列入“低风险”名单国家、已经接种疫苗的游客获准入境,并免于隔离。

“这就像是在隧道尽头看到了一道微弱的光。”尽管还没有接到游客或是旅游公司的订单,尽管可能还需要花上一个月的时间才能真正迎来大批游客,但当导游的查亚功·波亚帕还是很期待,“我们已经两年没活

儿干了”。

此前,每年至少有4000万游客飞赴泰国旅游,新冠疫情重创泰国的旅游业。泰国政府希望明年能有1000万至1500万游客回到风景如画的海滩、享受热闹的夜生活。

对于重新拥抱外国游客,泰国人又喜又怕。喜的是随着游客的到来,生计又要回来了。在普吉岛上拥有日光浴休息室和果汁吧的迪特一家期待着游客的回归。2019年,他们每天的收入大约是150美元,但现在却不得不动用积蓄,甚至“转行”以种菜和捕鱼为生。怕的是随着游客的回归,疫情会不会更加凶猛,毕竟只有42%的泰国人完成了两剂疫苗接种。

闭关还是开放?对于这些国家来说,这是一项实验,也是一场赌博。此前,新加坡和英国已经遭遇疫情反扑,连仅有的未曾报告过确诊病例的太平洋岛国汤加也中招,卫生专家认为全球死于新冠肺炎的真实人数或许要比500万高得多……抗疫的马拉松远未结束。此时调整疫情防控政策,究竟能否见到隧道尽头的那道光?这个问题,只能靠时间和数据来回答了。 本报记者 齐旭

本报特稿 阿富汗首都

喀布尔最大的军事医院2日发生爆炸,已造成至少25人死亡,另有数十人受伤,这是近一个月的第三起伤亡惨重的恐袭事件。法新社称,极端组织“伊斯兰国呼罗珊”已宣称对此次爆炸负责。

阿富汗临时政府内政部长发言人赛义德·胡斯提表示,爆炸发生在喀布尔市中心拥有400个床位的一所军事医院的入口处,塔利班安全部队已被派往该地区。

目击者的照片显示,爆炸现场上空浓烟滚滚,至少有两架直升机盘旋在该地区上空。

爆炸发生后,极端组织“伊斯兰国呼罗珊”(IS-K)宣称对此次袭击负责。该组织在声明中表示,5名武装分子协同进行袭击。该组织称,一名成员在医院入口处引爆了炸弹,随后其他武装分子冲进医院并开火。

这家医院以前也遭到过袭击。2017年,“伊斯兰国呼罗珊”对该医院发动了一次袭击,造成30多人死亡。

自塔利班接管阿富汗喀布尔以来,“伊斯兰国呼罗珊”发动了一系列袭击。10月8日,北部昆都士市一座清真寺遭爆炸袭击,超过50人死亡、百余人受伤。10月15日,南部坎大哈市一座清真寺遭爆炸袭击,至少47人死亡、90多人受伤。

极端组织“伊斯兰国呼罗珊”宣称负责

喀布尔军事医院爆炸伤亡惨重

美逾四成民主党人希望下届大选换人

新华社上午电 美国媒体1日发布的民意调查结果显示,四成多民主党人认为,如果提名现任总统约瑟夫·拜登以外的人竞选下届总统,民主党胜算会更大。

调查发现,民主党人和倾向民主党的独立选民中,44%认为提名另一人是民主党赢得下届总统选举的最佳方式,36%希望继续提名拜登,其余20%不确定。

美国媒体报道说,自1月20日就职以来,拜登在白宫的日子不好过。他最初成功控制疫情,但随着变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延,美国今夏新增病例激增。另外,美军8月从阿富汗仓皇撤离,令拜登备受批评。从那以后,拜登的民意支持率下滑。

目前拜登的支持率为42%,不支持率达到54%;70%的美国人认为国家正走向错误的方向,其中大约一半为民主党人;将近60%的选民不满意拜登的经济政策。

联合民调还发现,多数共和党人支持特朗普参加2024年总统选举。共和党选民和倾向共和党的独立选民中,55%认为提名特朗普胜算更大,35%更愿意提名其他人。